

Помните 3 июля, ребята? В этот день состоялось открытие трудового сезона. Каждый год трудовой отряд объединяет самых разных девчонок и мальчишек в возрасте от 14 до 18 лет. Этим летом для вас было организовано 64 рабочих места. Вы пришли такие разные, немножко замкнутые, наверное, потому что стеснялись. Но общая работа сделала свое доброе дело: вы стали сближаться, а потом и вовсе превратились в дружный и веселый коллектив. А нам было приятно наблюдать за вами. Приятно тем более, что в этом году в отряде мы увидели много знакомых лиц. Значит работать нравится. Ведь некоторые из вас пришли

в отряд во второй, в третий и даже в четвертый раз. Причем, кто-то в этом году окончил школу, и нужно было готовиться к вступительным экзаменам в вузы и колледжи, но и они не бросили работать! И вот результат: Иван Лисанчук стал студентом Санкт-Петербургского Горного университета; Ян Худик – первокурсником СПбГУ имени Бонч-Бруевича; Полина Бирюкова – Высшей школы экономики; Анастасия Смышляева поступила в Нью-Йоркский университет в Абу-Даби. Она выиграла грант, поэтому учиться будет бесплатно.

Помните, ребята, как вы работали, благоустривая наш Московский район? Убирали

скошенную траву, опавшую листву, подметали дорожки и детские площадки во дворах. Лето в этом году выдалось очень дождливым, но все-таки вы старались. И результатом этого старания стали тысячи метров убранный территории и сотни кубов скошенной убранный травы за лето. Это впечатляет.

Ребята, администрация МО Московская застава реализует на своей территории политику социальной ответственности по отношению к жителям своего округа. Это значит, что у нее есть обязательства перед обществом, в своей работе она старается добросовестно учитывать его интересы. Поэтому были у нее обязательства и пе-

ред вами. Например, в том, чтобы вы не просто работали, но еще и качественно отдыхали, занимались интересными делами. Чтобы каждый следующий ваш день не был похож на предыдущий.

Вы, наверное, рассказывали друзьям, да и у себя в семьях, как проходил День призывника? Это мероприятие традиционное у нас в округе. По программе «Один день в армии» для подростков трудового отряда организовываются выезды в воинские части. В это лето вы ездили в в/ч №17646, что находится в пос. Хвойный Ленинградской области. Помните, как там вас обучали военным и спортивным премудростям: надевать противогаз, подтягивать-

ся на перекладине, упражняться с силомером, стрелять из пистолета, разбирать и собирать автомат Калашникова, метать гранаты? А помощник командира в/ч по физподготовке рассказывал вам самые важные особенности прохождения службы в армии. И обед в солдатской столовой вы, будущие призывники, конечно, тоже запомнили.

Давайте расскажем нашим читателям и том, как в рамках муниципальной программы по профилактике правонарушений, терроризма и экстремизма вы посетили инженерно-сапёрный полк, чтобы там познакомиться с антитеррористическими методами обнаружения и обезвреживания взрывчатых веществ. Вы увидели, как организована инженерно-сапёрная

чувство ответственности за свою команду. Весело – это не значит, – просто, потому что вас ждали нелегкие испытания, вроде бега с автоматом, снаряжение магазина патронами в противогазе, метание гранаты. Тем более, что в этот раз продемонстрировать свои силу и ловкость вызвались не только юноши, но и девушки.

Но особая наша «песня», наша «поэма», наша гордость – это туристический слет. На него и в этом году пригласили самых активных, спортивных и трудолюбивых из вас, ребята. Его организует для вас Молодежная биржа труда города. В этом году команда Московского района состояла не только из подростков, работающих в бригадах МО Московская застава, но

ЛЕТО - 2017

# До свидания, ребята!

(открытое письмо трудотрядовцам от МО Московская застава)

«Вот и кончилось лето, словно и не бывало»...

Нет, оно все равно будет помниться, потому что и правда, как забыть теплые тихие вечера, аромат цветов на клумбах, белые Петербургские ночи, беззаботные встречи с друзьями и... работу в трудовом отряде!

Именно так, ребята: чтобы лето осталось в вашей памяти самым ярким воспоминанием, депутаты и муниципальные служащие МО Московская застава в этом году в одиннадцатый раз и организовали работу трудового отряда. Ведь работа в его составе – это не бессмысленное времяпровождение и, тем более, не сонная скука, – это возможность внести частичку себя в процветание своего города, сделать его чище и красивее. Подумать только: за все годы существования трудотрядов более 1 тыс. подростков, проживающих на нашей территории, смогли внести свой вклад в благоустройство Московского района. И вдобавок – получить первую работу, первую зарплату, понять, что такое ответственность, и, конечно же, приобрести друзей.



низована инженерно-сапёрная подготовка, кинологическая служба, общались даже с собаками, прошедшими специальную дрессировку. И конечно посмотрели показательные выступления кинологов со своими питомцами.

Обычными во время работы летнего трудового отряда были и арт-терапевтические занятия и тренинги, на которых вас учили (да-да, и этому!) общаться друг с другом. Эти тренинги проводили специалисты Центра помощи семьи и детям Московского района.

Конечно, запомнилась вам и эстафета, приуроченная к празднованию Дня военно-морского флота, которая состоялась в Парке Победы. Весело было преодолевать полосу препятствий, демонстрируя свою ловкость, меткость и находчивость, а главное – командный дух и

годах МО Московская застава, но и из представителей бригад Петергофа и Парка Победы. Салют Кате Молчановой – нашему капитану команды. В прошлом году, подростком, она тоже работала в трудовом отряде МО Московская застава, а этим летом стала бригадиром. И, когда ей сказали: «Катя, надо!», она ответила: «Есть!» и возглавила нашу команду на туристическом слете.

Помните, ребята, как целых три дня вы жили в палатках, готовили пищу на костре, сами кололи дрова, носили воду из колодца? Программа слета, как всегда, состояла из разных спортивных и творческих соревнований. Вам приходилось петь и плясать, участвовать в веселых стартах, играть в водный мяч, показывать мастерство в тире, на скалодроме; демонстрировать свои умения по техни-



ке водного и пешеходного туризма. Были немислимые соревнования, которые назывались «Висячие сады» и «Веревочный лабиринт». И все «мУки» были не напрасными!

Команда Московского района, большую часть которого составляли ребята из вашего трудового отряда, стала АБСОЛЮТНЫМ чемпионом, завоевав ВО ВСЕХ дисциплинах первые и вторые места. В общекомандном зачете вы заняли 1 место и передали добытый в честной борьбе кубок главе МО Московская застава Валентине Ивановне Афонькиной. Мы гордимся вами, ребята, ведь вы лидируете на турслете уже третий год подряд.

Нам не все равно, какими вы вырастаете. Очень хочется видеть вас здоровыми, смелыми и принципиальными людьми. Поэтому-то мы и организовывали для вас летом тематические занятия по профилактике вредных привычек. Это были интерактивные занятия, то есть вы не просто слушали, а еще и активно обсуждали темы о вреде табака, алкоголя и энергетических напитков. Специалисты Центра профилактики СПИДа и ВИЧ-инфекций проводили для вас занятия по профи-

распределили, кому кем быть. Так в одночасье у нас появились свои прокуроры, обвиняемые, адвокаты, свидетели, судебные приставы, полицейские. В жизни так не бывает, а в вашей игре получилось вполне даже неплохо и убедительно. После чтения обвинительной речи судья разъяснил обвиняемым их права, и началось судебное разбирательство. Долгое и тщательное, с заслушиванием показаний свидетелей со стороны обвинения и защиты. Вам было интересно играть, а мы, взрослые, организовав для вас эту игру, так решали свою задачу: напомним подросткам об ответственном поведении в обществе. Потому в тот день каждый из вас по результатам программы после прохождения тематического теста получил еще сертификат.

**В** общем, работая в трудовом отряде, вы увидели, что труд ваш



ли для вас занятия по профилактике наркозависимости и СПИДа. Эти занятия-беседы, проводившиеся отдельно для юношей и девушек, прошли в максимально комфортной и доверительной атмосфере, поэтому каждый из вас мог получить информацию о том, как не стать жертвой этих страшных недугов, и о том, как учиться быть ответственным за свою судьбу и судьбу близких.

Помните вы и программу «Право против наркотиков». В течение двух недель вы слушали курс лекций по профилактике наркомании и вводные лекции по уголовному и уголовно-процессуальному праву. А завершилось все необычно: судебным заседанием, которое было выстроено на основе реального уголовного дела, рассматривавшегося судом в 2012 году. Между собой вы

ли, что труд ваш востребован, каждый из вас приобрел хороший жизненный опыт и умение работать в команде.

Ребята, 31 августа заканчивается наше трудовое лето. Мы думаем, что и вы, и мы провели его с пользой. Поэтому ждем ваших отзывов и рассказов о том, чем оно, это лето, запомнилось вам. Обещаем, что все ваши опусы будут обязательно опубликованы в следующем номере газеты.

Ой, чуть не забыли. Финальным аккордом трудового сезона, как всегда, для вас станет прогулка на теплоходе по рекам и каналам Санкт-Петербурга. Не опаздывайте!

**Екатерина ГОРЫШИНА,**  
**ведущий специалист**  
**администрации**  
**МО Московская застава;**  
**Светлана ЗАДУЛИНА**

